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Sommaire du procès-verbal de la séance ordinaire du conseil du 8 septembre 2025 

1. La municipalité a approuvé le paiement du montant de 128 665.65$ (taxes incluses) à IPL North 

America pour l’achat de bacs roulants et mini-bacs bruns. 

2. La municipalité a accepté le paiement de la facture no 10 au montant de 145 833.69$ (taxes 

incluses) à GESCONOV pour les travaux d’agrandissement du garage municipal. 

3. Le conseil municipal a adopté la directive précisant la nature des situations dans lesquelles la 

municipalité de Saint-Ferdinand entend utiliser une autre langue que la langue officielle du 

Québec, le français. 

4. Le conseil municipal autorise Noémie Faucher à représenter la municipalité aux fichiers de Re-

venu Québec ou à Mon dossier pour les entreprises.  

5. La municipalité a accordé le contrat de déneigement et d’entretien d’hiver du réseau routier 

pour les années 2025-2026 à 2029-2030 à Transport Breton Lamontagne inc. au montant de 

4 593 205.26$ (taxes incluses) pour la durée totale du contrat. 

6. La municipalité a approuvé les dépenses d’un montant de 38 231$ pour l’amélioration réalisé et 

frais inhérents du réseau routier conformément aux exigences du ministère des Transports du 

Québec.  

7. Le conseil municipal appuie le projet de demande de subventions afin de rénover la façade de 

l’immeuble situé au 537 route de Vianney appartenant à Motofest Vianney 2018  et d’adapter 

l’entrée principale pour la rendre accessible aux personnes à mobilité réduite. 

8. Le conseil municipal accepte de faire un don de 300$ au Chevaliers de Colomb pour l’achat 

d’une civière.  

9. La municipalité autorise la réalisation de test ESSIDES pour l’eau secteur Irlande et ancien hôpi-

tal pour un montant approximatif de 50 000$ (plus ou moins 5000$) 
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Par Yves Charlebois 
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Yves Charlebois 

Ça va très bien à l'école Notre-Dame où l'on compte 
cette année 144 élèves, soit 10 de plus que l'an dernier. 
Une classe de primaire a été ajoutée et l'école compte 
26 membres du personnel. La directrice Josée Patry a 
quelques mots pour les automobilistes : « Le message 
que nous souhaitons faire à la communauté serait d'évi-

ter la rue Notre-Dame quand les autobus y sont stationnés pour faire monter les 
élèves. Il arrive souvent que des voitures passent malgré le fait que les panneaux 
d'arrêt des autobus soient ouverts et que les clignotants sont en fonction. En plus 
d'être extrêmement dangereux pour nos petits, le non-respect des panneaux d'ar-
rêt des autobus scolaires est passible d'une amende de 200 $ à 300 $ et de 9 
points d'inaptitude sur le permis de conduire. » 

 

Cet été nous avons eu un beau camp de jour fort populaire avec plus d'une cen-
taine d'inscriptions. Un sondage a été effectué auprès des parents à la fin de l'été. 
Nous apprenons que 92,9 % des familles ont l'intention d'inscrire leur enfant l'été 
prochain et 7,1 % peut-être. À une autre question, recommanderiez-vous le camp 
de jour de Saint-Ferdinand à d'autres parents, eh bien! 78,6 % ont répondu oui 
sans hésiter et 21,4 % probablement. Un gros bravo aux animateurs et à Gene-
viève Paradis des loisirs pour cette réussite.  

 

C'est avec une immense fierté que je vous présente le 
nouveau capitaine du Service de sécurité incendie de la 
région de l’Érable (SSIRE) de notre caserne 13, Mathieu 
Blondeau. Ce dernier est au service depuis 15 ans où il a 
gravi les échelles de pompier (sans jeu de mot) à officier-
lieutenant et maintenant capitaine. Mathieu a une forma-
tion en sauvetage nautique et sur glace, également en 
désincarcération, Il est aussi premier répondant. Notre 
brigade à Saint-Ferdinand compte 10 pompiers et idéale-
ment il en faudrait 15. Avis aux intéressés, le directeur ré-
gional Éric Boucher est en recrutement. Bravo Mathieu, 
notre passionné, et merci d'être au service des autres, 
cette promotion est pleinement méritée.  
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Le dimanche 12 octobre c'est le rallye annuel Jeepee qui rassemble environ 1000 
véhicules tout-terrain à Victoriaville pour parcourir la région à travers les rangs, 
champs et forêts. Cette année, le passage à Saint-Ferdinand va se faire dans le 4

e
 

Rang vers Sainte-Sophie près de la station électrique des 
éoliennes. Les véhicules emprunteront le 3

e
 Rang jusqu'à la 

route de Vianney, le 4
e
 Rang et le chemin Grande-Ligne 

vers Sainte-Hélène-de-Chester. Vous allez voir beaucoup 
de véhicules pleins de boue avec des occupants heureux et 
souriants. 

 

Une concitoyenne Michèle Jalbert vient de publier aux édi-
tions Pratico-pratiques un livre de recettes intitulé « Le meil-
leur de la cuisine québécoise ». L'ouvrage de 280 pages 
contient 76 recettes sous la supervision d'une équipe de 
professionnels de l'alimentation. Le livre est disponible dans 
toutes les librairies dont Renaud-Bray.  

 

Le 28 août dernier, j'ai eu le privilège d'être in-
vité à l'assermentation de notre député Alex 
Boissonneault au parlement à Québec. La cé-
rémonie s'est déroulée au restaurant Le Parle-
mentaire dans une salle bondée avec sa fa-
mille, des députés actuels et anciens. Notre 
Alex est fort apprécié des journalistes et tech-
niciens affectés au parlement. Un geste rare : 
après un point de presse, ils l'ont félicité cha-
leureusement pour son élection.  

 

La municipalité a donné le printemps dernier le mandat à GROBEC d'éradiquer les 
plants de berce du Caucase, qui est une plante exotique, toxique et envahissante. À 
ce jour, sur quatre sites, 611 plants ont été arrachés. Sans cette intervention, c'est 
une multiplication qui deviendrait incontrôlable.  

Au plaisir de vous voir à la tournée des couleurs le 27 septembre. Pour me joindre, 
vous pouvez appeler au 418-428-9569 et par Messenger à mon nom. 

 

À noter que cette chronique fera relâche en octobre en raison des élections. 
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Par Yves Charlebois 
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   La FADOQ présente ,  
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À no-
Bibliothèque Onil-Garneau 
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mercredi 1 octobre 2025 

 

2024 
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Les Chevaliers de Colomb, toujours présents… 

En juin 
Le Resto-Bar Le William, L’Ami de la Carrosserie et un nouveau partenaire, Le Groupe Christian 
Gosselin, s’est joint aux Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand, Conseil 9149, pour l’achat de 
chandails pour des équipes sportives de la municipalité. Bravo à nos 4 partenaires ! 
 
 
En juillet 
Les Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand, Conseil 9149, ont offert des friandises glacées à toutes 
les équipes sportives et à leurs amis. 
 
Le lundi 14 juillet, nous avons aidé à installer les clôtures sur le site des Fêtes du lac William et 
nous étions là aussi pour les démonter le lundi 21 juillet. 
 
Le jeudi 31 juillet, dans le cadre des Jeudis du lac William, nous avons tenu le bar. Les pourboires 
recueillis ainsi que la moitié de la vente des billets de tirage moitié/moitié serviront à financer les 
activités de la Cuisine collective de St-Ferdinand. La soirée était animée par le groupe Alcoholica - 
Hommage à Metallica. 
 
 
En août 
Les Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand, avec d’autres bénévoles, ont organisé la collecte de 
sang d’Héma-Québec qui s’est tenue dans la salle communautaire le lundi 4 août. Merci aux don-
neurs et aux bénévoles ! 
 
Le mardi 12 août, nous avons fêté l’anniversaire de notre Magella Ier. Le tout a débuté par la célé-
bration de la messe à 9 h 30 et ensuite la population était invitée à se rendre au belvédère de la mari-
na pour prendre un morceau du gâteau d’anniversaire de Magella. 
 
Lors de la dernière journée du camp de jour, les Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand ont offert un 
dîner aux hotdogs à nos jeunes. 
 
 
En septembre 
Les jeudis et vendredis du mois de septembre, les Chevaliers de Colomb de St-Ferdinand aidés par 
d’autres bénévoles vendent les billets de tirage moitié/moitié. Vos dons sont toujours remis dans 
notre communauté. 
 
Tout au long de l’automne, les Chevaliers de Colomb seront très présents dans la communauté. Il y 
aura beaucoup d’activités jusqu’en décembre. Suivez-nous et venez y participer en grand nombre. 
MERCI de votre appui, c’est tous ensemble que nous pouvons faire de grandes choses ! 



16 

 

Activités et événements à venir 

octobre 2025 
dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 

  visite magasin 

O'Brien  

1 

Séance conseil  

19h00 

2 3 4 

5 6 7 8 

Tricot dames de 

l’amitié 

9 10 11 

12 13 14  
Panel débat des 

candidat.e.s 19h 

au Manoir du lac 

William  

15 

Tricot dames de 

l’amitié 

16 

 

Commission de 

révision 14h30 à 

22h 

17 18 Décoration 

citrouille  

Bibliothèque  

19 20 21 

Commission de 

révision 9h à 13h  

19h 

22 Tricot dames de 

l’amitié 

Séance d’infor-

mation  Villa 

versant du lac 

19h00 

23 24 25 

Mystère au  

presbytère 

26 conte biblio 

 

Vote par antici-

pation 12h à 20h 

27 28 29 

Tricot dames de 

l’amitié 

30 31  

exceptionnellement 


